

莱山区第二实验小学梁媛媛老师： 把学生当成自己的孩子

梁媛媛是一位什么样的老师呢？孩子们的印象最真实也最直观：大家都说梁老师很严厉，但孩子们不怕她，反而敬重她，因为大家明白，梁老师是把学生当成自己的孩子。

“我教育孩子的方式既‘严厉’又‘温柔’，”梁媛媛老师说，“让孩子们积极向上、健康成长是我毕生的追求。”

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道



“多一点耐心，多一点爱心，多一点理解，多一些鼓励。”工作15年以来，梁媛媛老师一直把这句话牢记在心，并努力践行。每接一批新生，她都会用心观察每个孩子，了解孩子们的性格，寻找孩子们的闪光点。

作为班主任，梁老师会努力让每个孩子都为班级做贡献，培养孩子的责任心和班级荣誉感：积极的孩子收发作业，心细的孩子整理图书，调皮的孩子

寻找每个孩子的闪光点

负责纪律，爱说话的孩子就给大家讲解题目……每个孩子在为班级付出的同时，也约束着自己的行为，真正地融入班集体。

为了提高孩子们学习的积极性，梁老师有很多“点子”：哪个同学不愿学习，梁老师会“威逼利诱”，陪着学生一起学，还利用休息时间找家长谈心，鼓励家长积极陪伴。哪个孩子表现出色，梁老师便鼓励加表扬，最后提醒孩子们“胜不骄败不馁”。梁老师还常常变出

各种新奇的小奖品，有橡皮、尺子、本子、沙画、铅笔、奖章等，发放给有进步的孩子。梁老师经常说，要把学习当成快乐的事情，感受到乐趣，同学们就会更爱学习。

在梁老师心中，不管学生们的年龄有多大，永远都是自己的孩子。班里一个小女生脚趾甲裂开了，梁老师小心翼翼地给她剪，生怕弄疼了她。每天中午，梁老师都要在学校食堂监督，引导孩子吃饱吃好，将“光盘行动”进行到底。

身患疾病依然坚守在一线

“同学是一辈子的情分，要珍惜……”

孩子们明白，不管梁老师表现的是严厉的一面还是温柔的一面，背后都凝聚着对他们的关爱。在梁老师的引领下，孩子们热爱学习、和谐友爱、积极向上。

2020年，梁老师被查出患甲状腺恶性肿瘤。尽管担心病情，但她更惦记着孩子们的学校生活。于是，梁老师

熬夜制订了详细的工作计划，还录制了一个星期的数学视频课程，细致讲解每一个知识点。手术后不到一个周，梁老师就心急地回到校园，哪怕依然不能大声讲课，她也要陪着孩子们。目前，梁老师病情已好转，依然奋斗在一线，她说：“这些学生都是我的孩子，我必须负责。”

与家长共同呵护孩子成长

梁老师认为，家校合作才更能让孩子健康成长。梁老师的班里有一个小姑娘，上课时好动不听讲，下课时不愿意和其他孩子玩，于是梁老师与孩子家长进行了沟通。

梁老师首先询问了孩子每天离校后的情况。“回家就玩一会儿，吃完饭就是一个半小时的语文补习和半个小时的数学补习。”孩子妈妈说。

“这么久吗？”梁老师吃惊道。

“孩子在学校不学，回家要是不补，跟不上怎么办？”孩子妈妈很焦虑。“孩子每天晚上学这么多，有没有抱怨的情绪？”梁老师进一步询问。

“她怕我，不敢有情绪。”孩子妈妈回答。

“或许这就是孩子白天不愿意学习的原因。每天晚上那么累，把孩子学习的热情消耗掉了。也许孩

子觉得反正晚上妈妈还要让我学习，白天就偷偷懒吧！”梁老师指出症结所在。

孩子妈妈恍然大悟：“梁老师，这怎么办？晚上也不管她么？”

“咱们可以试试让孩子抓住学校课堂上的45分钟，晚上把孩子学习时间减少三分之二，白天我在学校提高孩子的学习兴趣，看看效果怎么样？”梁老师建议，家长表示赞同。

“咱们把孩子的学习重心从家里转移到学校，每天多夸孩子、多和孩子交流，我相信孩子一定会越来越好。”梁老师说。

一次普通的谈话，梁老师收获了家长的信任。这样的家校沟通，梁老师几乎每天都在进行。她认为与家长共同携手，才能更好地呵护孩子健康成长。

爱因斯坦说过，“对一个人来说，所期望的不是别的，而仅仅是他能全力以赴地献身于一种美好的事业”。面对平凡而伟大的教育事业，梁媛媛正是这样全力以赴、无私奉献，将爱洒向每一位学生。



校园新闻

芝罘区蓁山小学 举办班主任沙龙

近日，芝罘区蓁山小学举办了“规范行为成习惯 养成教育促成长”班主任沙龙。

优秀班主任田玉霞老师为大家做了“把大化小，把小做细，把细做久”主题讲座，通过具体事例分享了“学生课间管理”“保持教室整洁”“学生物品整理习惯养成”等方面的经验。

通讯员 刘玥彤

芝罘区港城小学党支部 开展志愿服务活动

近日，港城小学党支部开展了“文明创城当先锋 党员教师在行动”志愿服务活动。

活动中，党员教师与社区工作者一起拿起扫帚、铲子等工具，清理校外主干道绿化带内的垃圾、杂草，大家干劲十足，为创建全国文明城市贡献一份力量。

通讯员 于娇

芝罘区工人子女小学 举办教师规范书写比赛

近日，芝罘区工人子女小学举行了“写好中国字·做好中国人”教师规范书写大赛初级选拔赛。

无论年龄，无论学科，参加比赛的老师聚精会神，书写态度严肃而认真。据了解，学校将根据这次比赛结果推荐优秀教师参加烟台市中小学师生规范书写大赛。

通讯员 于冬玲 乔磊

开发区第五小学 邀请心理咨询师举办讲座

近日，开发区第五小学邀请国家二级心理咨询师、家庭教育专家张丽老师进校举办讲座。

班主任如何做才能保证家校沟通的效果？张老师结合大量真实案例，分析了沟通的六个原则，就如何进行有效高效的家校沟通拟出了具体的操作流程。

“二胎家庭如何照顾老大的成长？”“如何引导孩子控制情绪？”在现场答疑环节，张丽老师对家长的问题进行了一一解答。

通讯员 李雅婷

芝罘区幸合里小学 开展家庭教育宣讲活动

近日，芝罘区幸合里小学开展了以“让爱天天住我家”为主题的烟台市全环境立德树人宣讲活动。

主讲老师董伟霞引导孩子们通过“开启寻爱之旅”“制作专属爱之卡”“实施爱的行动”这三种途径来感受家人的爱。孩子们认真听讲，纷纷表示回家后要用实际行动感恩父母。

通讯员 董伟霞